

### 科室链接

兖矿总医院关节骨科是以治疗骨及关节疾病和血管神经损伤修复的专业学科,设有32张床位。该科室共有工作人员19人,医生7人,目前主任医师1人,副主任医师4人,主治医师2人。护理人员12人,目前获得副主任护师1人,主管护师5人,医学硕士3人。课内专业人才梯队合理,整体力量雄厚,富有临床经验和科研水平能力。

业务范围:骨外科设计的所有疾病,如各种骨及关节创伤及疾病、各种脊柱创伤及疾病、四肢创伤、断指(肢)再植、骨肿瘤等。尤其擅长骨关节内及近关节部位的骨折、脱位等复杂难治性骨折、骨性关节炎等退行性关节疾患的关节清理手术及各种人工关节置换手术,在骨折、关节镜、关节置换、股骨头坏死的早期治疗

及显微外科方面处于本地区先进水平。

技术特色:科内拥有国内先进的移动式“C”形臂X光机,移动式骨科手术显微镜,美国“施乐辉”关节镜,大大提高了骨科手术成功率。临床和科研综合能力在本地区处于领先行列,如关节镜下肩袖损伤、肩胛盂唇损伤等关节疾患修复术、膝关节交叉韧带重建、关节镜下半月板全内缝合等。并率先在本地区开展了股骨头早期坏死髓芯减压钎棒植入术,已开展了肩袖损伤的开放手术及关节镜微创治疗取得了良好疗效。目前已完成全髋关节、膝关节置换及翻修术数百例,并开展了踝关节置换,取得了良好效果。

术后康复:该科室重视患者术后功能康复,制定有详尽的感觉术后功能康复计划并由管床医师与管床护士详细指导实施,以最大可能恢复患者肢体技能。



术前X光图



术后X光图



术后几天,高大娘已经可以下床行走。本报记者朱熔均摄

## 兖矿总院关节骨科为64岁老人实施膝关节表面置换术 高大娘的膝关节再也不疼了

本报邹城10月20日讯(记者朱熔均 通讯员朱明环) 关节面已经完全损坏,64岁的高大娘长期饱受膝关节疼痛的困扰,一疼起来就不敢动,连出门买个菜都成问题。兖矿集团总医院关节骨科经过细致检查,为老人实施了膝关节表面置换术,彻底为老人解决了这一困扰。

“上个月初六到手术前,我连走都不敢走,疼起来就受不了,现在可好了,今天我一口气来回走了三趟。”兖矿集团总医院的病房内,前几天刚做完膝关节表面置换术的高大娘一边走着一边

说,膝关节疾病已经困扰自己两年多了,先前也想过到医院治疗,但是自己打心底里害怕做手术,就一直拖着没去,直到最近拄着拐杖都不能下地行走,才“一狠心”来了医院。

“老人上了岁数,关节面已经完全破坏掉了,这台手术是个精巧活。”兖矿总医院张文峰主任介绍,由于老人的骨质增生,关节面已经完全破坏,只剩下软骨,所以在老人切割关节面时,一定要把握好,而且膝关节在维持身体的力线,行走方面有很重要的地位。每个人个体差

异的不同,如果在手术中对病人的力线考虑不当,掌握不好,病人会在术后可能会出现疼痛、不能行走,脱位等状况。特别是在手术之后,很多人都会发生静脉血栓,容易造成肺栓塞。所以为了这次手术兖矿总医院的医务人员特意为自己制定自己的手术方案,在药物的搭配上也进行精心的搭配。

“太感谢关节骨科的医生和护士了,真是解决了我这个老大难的问题。”现在高大娘的病情已经慢慢转好,脱离了拐杖又能正常下地行走。

# 每天看壹点就够了

## “齐鲁壹点 在你身边”

扫描下载壹点

扫描右侧二维码下载壹点app



齐鲁晚报  
下一个月放开